

## ТОРГИ ВАЛЮТОЙ. СЕКРЕТЫ УСПЕХА

Д. В. Кручёнок

*Белорусский государственный университет, г. Минск;*

*boxicon@rambler.ru;*

*науч. рук. – Т. И. Маслюкова, канд. физ.-мат. наук, доц.*

Цель данной статьи состоит в том, чтобы рассказать людям об основных тонкостях и ошибках при торговле валютой, побудить их заниматься инвестированием, даже имея минимальный стартовый капитал, научить их минимизировать риски. Данная статья заинтересует людей, которые хотят приумножить свой капитал.

**Ключевые слова:** рантье; инвестирование; торги валютой.

Каждый человек когда-либо задумывался о том, чтобы не работать и получать доход. Некоторые до сих пор думают, что это недостижимая мечта, сказки для самых маленьких или что-то связанное с криминалом. На самом деле законно получать пассивный доход вполне реально. Один из самых лёгких законных способов этого добиться это стать рантье.

Рантье (фр. *rentier* от *rente* — рента) — это лицо, живущее за счёт ренты, то есть доходов, получаемых с капитала. Ещё в давние времена, дворяне сдавали свою землю в аренду и получали с арендаторов земельную ренту. Позже государство стало выпускать ценные бумаги, дав возможность стать рантье значительному количеству людей.

В XIX веке быть рантье было очень популярно. Например, читая рассказы Конан Дойля и других авторов того времени, можно обратить внимание, что их герои, как правило, не работают. Они живут за счёт удачно размещённого капитала. Этим занималось большинство представителей буржуазии. Считалось, что, не работая человек может посвятить себя искусству.

Первая мировая война нанесла сокрушительный удар по рантье. Две крупнейшие империи – Германская и Российская прекратили своё существование, а вместе с ними погибли и их государственные облигации. Многие рантье разорились. После прихода к власти коммунистов такая профессия как рантье практически перестала существовать. Исключение составляли наследники известных писателей, получавшие деньги за счёт авторского права на произведения своих предков. За спекуляции в СССР можно было получить реальный срок. После распада этого государства ситуация улучшилась, и общество стало возвращаться к капитализму.

В настоящее время очень прибыльно и не затратно быть квартирным рантье. Такие рантье сдают в аренду комнату в своей квартире или квартиру целиком, если у них имеется ещё одна. Недвижимость всегда в цене. Акции и облигации, если использовать их разумно, тоже могут

принести хорошие деньги. Доход от операций с ценными бумагами может в разы превысить доход квартирных рантье, но связан с большими рисками.

Стоит отметить, что заниматься инвестированием в ценные бумаги новичку трудно и рискованно. Для торгов на бирже требуется брокер, которому причитается комиссия. Также стоит отметить, что порог вхождения на биржу довольно высок. Акции, как правило, не покупаются по одной. Это требует определённого стартового капитала. Проанализировав график курсов, можно заметить закономерность максимумов и минимумов в течение месяца, что позволит преумножить капитал.

В данной статье будет проведен анализ получения дохода без ценных бумаг, брокера и с минимальным стартовым капиталом.

Для этого нам понадобится:

1. Сайт с графиком изменения курсов валют;
2. Пункт обмена валюты неподалёку (желательно несколько разных);
3. Небольшая сумма белорусских рублей.

Думаю, этот набор найдётся почти у каждого. Готовы приумножать деньги? Тогда приступим к изучению вопроса.

Как многие знают, курс валюты меняется. Если покупать дёшево, а продавать дорого, можно получить деньги из воздуха. Это кажется очевидным? Но почему не все вокруг миллионеры?

В этой статье будет рассказано о подводных камнях и главных ошибках не сведущих обывателей. Рассмотрим операции с валютой на примере доллара США.

Первое, что нужно помнить, что в обменниках, в отличие от биржи редко происходит покупка и продажа в течение дня. Обычно нужно подождать хотя бы несколько дней, так при росте курса на прибыль также влияет комиссия банка за проведение операции.

В долгосрочной перспективе доллар в Республике Беларусь растёт уже много лет. Так что лучше дождаться минимума и купить ещё долларов, чтобы потом продать. Покупка доллара во время роста - решение не такое неправильное как в случае выше, но тоже не лучшее. Поздно покупать. Может это небольшой взлёт. Лучше подождать пика и продать валюту, получив прибыль.

Проанализировав график курса доллара, можно заметить закономерность максимумов и минимумов в течение месяца. О них обычно не говорят вслух, но аналитики знают, что белорусские предприятия платят налоги 10 или 20 числа каждого месяца. Они сдают для этого валютную выручку. Поэтому минимум, как правило, приходится на день, располагающийся на календаре между этими двумя датами. В этот период лучше всего открывать сделки. Минимума курс доллара достигает раз в

квартал. Также можно заметить, что курс доллара резко снижается перед Новым годом и растет в январе. Это связано с тем, что люди покупают рубли, чтобы приобрести подарки, а потом возвращаются к сбережениям в валюте. Также на курс влияют различные международные события.

Казалось бы, самый лучший способ - положить деньги на депозит. Однако состояние нашей экономики в период пандемии и экономических санкций не позволяет получить, таким образом, высокий доход. Инфляция растёт выше запланированных темпов. Поэтому наилучшим способом станет вложение в сразу несколько валют, противоположных друг другу. Диверсификация вряд ли позволит получать доход всегда, но может спасти от полного краха. Ведь если все сбережения держать в одной валюте, можно при её падении получить весомые убытки. Тут уместно вспомнить, как Джордж Сорос за один день снизил курс фунта стерлингов относительно доллара на 4,49 %.

Основное правило инвестирования: чем выше доходность, тем выше риск. Поэтому при заключении сделок нужно быть очень внимательным. Часто, очень высокая доходность проявляется в мошеннических схемах. Также не стоит забывать о трёх правилах риск-менеджмента: нельзя рисковать больше, чем это может позволить собственный капитал; нельзя рисковать многим ради малого; следует предугадывать последствия риска.

Таким образом в данной статье приведены простые рекомендации для начинающих инвесторов. Конечно следуя им, нельзя рассчитывать сразу на сверхдоходы. Но большой путь начинается с маленького шага.